

Показатель легитимности — высокая явка избирателей

В Витебской области для наблюдения за ходом избирательного процесса на выборах депутатов Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь и депутатов местных Советов получили аккредитацию больше 4 тысяч наблюдателей, в том числе 10 международных.

Накануне единого дня голосования члены Миссии наблюдателей от СНГ посетили избирательные участки в Орше, Докшицах, Полоцке и Витебске. Также они встретились по вопросам организации электоральной кампании с председателем Витебской областной избирательной комиссии Дмитрием Хомой и членом ЦИК Александром Лосякиным.

Подробнее о работе международных наблюдателей в областном центре и районе рассказал представитель делегации Псковской области Игорь Сопов.



Международные наблюдатели Игорь Сопов (в центре) и Александр Серавин (справа) во время работы на избирательном участке.

— Наша делегация 25 февраля посещала порядка десяти участков для голосования в Витебске и один участок в деревне Сосновка Витебского района, — сообщил международный наблюдатель. — Хочу отметить, что городские и сельские избирательные участки по оформлению, наличию специального оборудования ничем не отличаются. Мы отметили четкую организацию по выездному голосованию граждан, которые по разным причинам, в том числе и территориальным, не могут самостоятельно прибыть на участки. Очень порадовало, что на каждом участке работала выездная торговля, проходили культурные мероприятия, выставки, музыкальные программы. Здесь же несли дежурство сотрудники правопорядка и медицинские работники.

Игорь Сопов отметил высокий уровень проведения электоральной кампании в Витебской области. Он перечислил положительные моменты в организации работы участков:

— Как председатель избирательной комиссии Псковской области я профессионально оцениваю деятельность непосредственно избиркомов. Среди положительных особенностей отметил работу волонтеров, деятельность национальных наблюдателей от государственных партий, общественных объединений и трудовых коллективов, соблюдение тайны голосования. Мои коллеги заметили продуманное решение по размещению избирательных участков на первых этажах учреждений для доступности голосующих.

Международные наблюдатели от СНГ работали на избирательном участке № 47 Первомайского района во время подсчета голосов членами комиссии. После объявления итогов голосования в Беларуси специалисты отразят результаты мониторингов в отчетах, которые будут переданы и обработаны в Миссии наблюдателей от СНГ.

— Исходя из того, что я увидел в единый день голосования в Витебской области, уверенно даю высокую оценку избирательному процессу. Работа комиссий была организована очень качественно, никаких нарушений не выявлено. Выборы в вашей стране прошли легитимно. Подтверждение этому — высокая явка избирателей на участки.

Юлия ПРИЩЕПА. Фото Олега КЛИМОВИЧА.